

2009年7月

28

星期二

农历己丑年六月初七

今日16版 总第1806期

# 淇河晨报

鹤壁日报社主办  
国内统一刊号:CN41-0090  
大河鹤壁网://www.hbrb.com.cn

新闻热线

3313880

—— 民情 民生 好看 好用 ——

## 首届先商文化学术研讨会在我市召开,专家称—— 刘庄遗址填补了先商文化研究空白

□记者 邓少华  
实习生 徐延漳

晨报讯 7月27日,首届全国先商文化学术研讨会在我市召开,来自北京大学震旦古代文明研究中心、中国国家博物馆、美国威斯康星大学、日本驹泽大学等20多家大学、研究机构的60多位专家学者参加了研讨会。

首届全国先商文化学术研

讨会由北京大学震旦古代文明研究中心、河南省文物考古研究所、河北省文化研究所联合主办。

专家代表在会议开幕式上致辞,在鹤壁发现的刘庄先商文化遗址,发掘墓葬336座,出土器物近500件,填补了国内先商文化研究空白,被评为全国十大考古新发现。鹤壁刘庄、淇县宋窑是目前我省境内通过发掘的、遗迹遗物最为丰

富的先商文化遗址,在先商文化的探索与研究占有重要的一席之地。

会后,记者采访了夏商周断代工程首席科学家李伯谦。李伯谦说:“过去我们常说,商祖是从河南北部和河北南部发展起来的,但一直没有找到一个能够代表商祖发展历史的非常重要的遗址。2005年,在鹤壁的刘庄发现了典型的先商文化墓地,之后又在河北省的邯郸、

南城也发现了先商文化的墓地,这对研究先商文化非常重要。因此,我们选择在鹤壁召开首届先商文化研讨会非常有意义。这也是鹤壁人民值得骄傲的一件事情。”

据介绍,“先商文化”的概念是由著名的考古学家、学界泰斗北京大学教授邹衡于上世纪70年代提出来的。上世纪80年代,著名考古学家、夏商周断代工程首席科学家李伯谦教授

进一步提出,先商文化是指汤灭夏以前商族创造和使用的文化,初步判断,分布于豫北冀南地区的下七垣文化即为先商文化。

当天下午,与会专家学者观摩了刘庄遗址、淇县宋窑遗址标本,并参观了市博物馆基本陈列展览。据记者了解,28日与会专家学者将赴河北继续观摩、研讨。

(线索提供:范永禄)



### SOS 儿童村举办“妈妈”厨艺大赛

7月27日,山东烟台 SOS 儿童村举办首届“妈妈”厨艺大赛,来自全村16个“家庭”的“妈妈”参加了炒菜、面食制作等项目的比拼。烟台 SOS 儿童村于1986年10月建成并开始招收孤儿,目前有上百名孤儿在此生活。20多年来,儿童村先后有190余名孩子长大成人,走入社会。图为参加厨艺大赛的“妈妈”将做好的菜分盘供评委品尝。

新华社发(申吉忠 摄)

### Weather 今日天气

28日,我市多云转晴,偏北风3级左右,最低温度20摄氏度,最高温度31摄氏度。

### Today focus 今日看点

自考能包过 千万别轻信  
【详见02版】

退伍老军人 专断家务事  
【详见02版】

公交停运早 我们咋回家  
【详见03版】

### Lottery 今日彩票

#### 体彩开奖公告

第09086期大乐透中奖号码

01 | 02 | 07 | 26 | 29 | + | 10 | 12

下期奖池:96350255.27元

第09201期排列彩中奖号码

0 | 1 | 5 | 9 | 7

## 由醉驾者被判死刑说起

【详见04版】

“简一”  
JOYOU 无汽苏打水  
健康生活 简一相伴  
招聘 业务精英、区域经理  
联系电话:3331977 3331755

河南省知名文化产品  
大型工笔国画长卷  
《正月》总经销  
河南淇河文化发展有限公司  
电话:3359666 15139216666

百姓留学  
十年操作经验 高素质服务团队 个性化留学设计 留学成功的保障  
美、加、英、澳、法、韩、日、新、俄  
马留学热点国家任君选择  
电话:0392-3300390 3990163  
13323928612 13623921703  
鹤壁办事处地址:鹤壁市外事办公室(市政府第二综合楼431房间)

爱民之心 孕育希望  
独家引进美国COOK导丝输卵管疏通技术  
治不孕到鹤壁爱民医院  
3326120

鹤煤总医院  
新区医院急救电话  
2960000

体彩 快赢481 开奖速度快  
频率高 数字少 奖级多  
固定返奖 中奖面广